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           15.11.2023 
 
 

Anfrage der AfD-Fraktion zum Haushaltsplanentwurf 2024 
01 Innere Verwaltung  
0102 Verwaltungsführung 
010201 Verwaltungsführung Repräsentation 
Seite(n) des Haushaltsplans: 12 
Teilergebnisplan - / Teilfinanzpläne auf Produktebene  
 
 
Erweiterte Anfrage zu Erträgen aus Spenden; Posten 41480012 ET aus Spenden 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Tischler, 
 
unter dem oben angegebenen Produkt bzw. Produktgruppe bitten wir um die Beantwortung der 
folgenden Fragen zur Haushaltsposition lfd. Nr. 2 Zuwendungen und allgemeine Umlagen, Zeile 2, 
zum Posten 41480012 Erträge aus Spenden.  
 
Zur oben genannten Position hatte unsere Fraktion am 20.10.2023 eine Anfrage gestellt, welche am 
02.11.2023 beantwortet wurde.  
 
Zur Frage 1 in unserer am 20.10.2023 gestellten Anfrage, möchten wir nun erweitert anfragen. Wir 
fragten unter 1 wie folgt an : 
 
Für das Haushaltsergebnisjahr 2022 wurde unter vorgenanntem Posten eine Summe in Höhe von 
73.500,00 Euro ausgewiesen. Welcher Herkunft bzw. von welchem Spender (Organisation) ist der 
benannte Betrag zuzuordnen? Bei der Herkunft aus einer verschiedenen Anzahl von (Spendern) diese 
bitte Aufschlüsseln.    
 
Die darauffolgende Antwort der Stadtverwaltung lautete wie folgt: 
 
Der Haushaltsansatz wurde für die Umsetzung eines Buchprojektes gebildet. Bisher sind folgende 
Gelder eingegangen: 
 
Bauknecht Immobilien Holding AG      10.000 Euro 
RAG-Aktiengesellschaft         5.000 Euro 
Vereinte Volksbank          2.000 Euro 
MC-Bauchemie Müller GmbH & Co. KG       2.000 Euro 
Seepex GmbH          1.500 Euro 
                                                                                                             Gesamt:    20.500 Euro 
 
Dies ergibt allerdings nur eine Gesamtsumme der bisher eingegangenen Gelder von 20.500 Euro. 
 



 
Es ergibt sich daraus folglich unter Heranziehung des Gesamtvolumens des eingestellten 
Haushalttitels von 73.500 Euro, eine Differenz von bisher nicht eingegangenen Geldern in Höhe von 
53.000 Euro. 
 
In diesem Zusammenhang bitten wir um die Beantwortung der folgenden Fragen: 
 
1. Wann wird die ausstehende Summe von 53.000 Euro voraussichtlich bei der Stadtverwaltung 

Bottrop eingehen? 
 

2. Welchem Spender, oder welchen Spendern ist die ausstehende Summe von 53.000 Euro 
zuzuordnen? Bitte aufschlüsseln. 

 

3. Inwiefern ist zu befürchten, oder bereits geschehen, dass ein Teil der Spender von ihrem 
Vorhaben zurücktreten könnten oder zurückgetreten sind? Falls zutreffend bitte betreffende 
Spender aufschlüsseln.   

 

4. Sollten die benannten 53.000 Euro ausständig bleiben, welche Auswirkungen hat dies auf das 
Buchprojekt? 

 

5. In welchem finanziellen Umfang kann in diesem Fall die Stadt Bottrop dies aus eigenen mitteln 
auffangen?   

 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
Patrick Engels  
Fraktionsvorsitzender der AfD Bottrop 


